



▶ 焦点

技高一筹 巧夺冠军 “四朝元老”齐广璞，中国第7金！

四年前站在韩国凤凰雪上公园雪场，27岁的齐广璞踌躇满志。当时被视为夺冠热门的他，却以第七名的成绩铩羽而归。如今，站在北京冬奥会的赛场上，齐广璞已经和徐梦桃、贾宗洋一样成了奥运“四朝元老”。这个曾经被誉为“世界难度第一人”“世锦赛之王”的男人此前三战奥运却无奖牌傍身，“除了冬奥冠军，我全都拿过。”

2月16日晚，北京2022年冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口赛区举行，中国选手齐广璞以129.00分夺冠。

据澎湃新闻

冬奥会赛场的“四朝元老”

这是齐广璞第四次参加冬奥会。奥运，满是遗憾。2008年，大部分人的记忆节点是北京奥运会。但对于齐广璞来说还有另一层记忆——这一年，18岁的齐广璞在第十一届冬季全运会上一举摘得空中技巧的金牌，自此他的国家队生涯就此开启。

“真正让我在滑雪空中技巧中找到乐趣是在2010年温哥华冬奥会。”那一年，齐广璞本是备战冬奥的替补运动员，“没想到在出征加拿大的前一天，中心开会宣布，我作为正式运动员代表国家参赛。”

用齐广璞的话来讲，首次奥运之旅是以一个小孩的身份去体验气氛，中规中矩拿到第七。而他的成名之作，还是在2013年的世锦赛。

当时，第三次参加世锦赛的齐广璞，成为世界上首个完成难度系数5.0，即向后翻腾三周加转体1800度的运动员。此役，23岁的他不仅首次成为世锦赛冠军，也荣获了“世界难度第一人”的光环。

2014年索契冬奥会，在全世界的关注下，齐广璞带着“世界第一难度”的5.0动作亮相索契，但由于落地出现失误，以第四名的成绩无缘领奖台。

4年后在平昌，齐广璞又一次吃了瘪。决赛首轮排名第一的齐广璞再度失误，止步于前六名争夺。

被“哄”回来的世界冠军

齐广璞出生在江苏徐州沛县，这里诞生过不少自由式滑雪空中技巧名将，比如中国首位冬奥会雪上项目冠军韩晓鹏，以及李科、邱森等高手。

据新华社报道，10岁被选入长春市自由式滑雪空中技巧队的齐广璞，对这个项目一无所知。

当时的齐广璞，原先练习的是蹦床，但教练和父母告诉他，蹦床还不是奥运会比赛项目，而自由式滑雪空中技巧项目已列入冬奥会。

2000年9月，齐广璞来到了东北。除了恋家，齐广璞也正值十岁出头的贪玩年纪——技术训练的困难加上周而复始的体能训练，让人队两年后的他萌生了“跑路”的念头。

当时齐广璞没和队里打招呼，独自跑到火车站买票回江苏老家。“我个头比较小，可能售票员觉得我是个小孩，不卖给我车票。”他回忆道。

“当时我想到另一个办法，买一张站台票跟着混上车。”正当他在售票窗口犹豫时，长春市自由式滑雪空中技巧队教练银钢出现在了身后。

教练银钢并没有批评他，而是带他吃了顿饺子，然后把他送了回宿舍。

“第二天，教练和队友们都来开导我，我也认识到错误。从那以后下定决心，要在这个项目上走下去，不辜负教练和家人对我的期望。”

据央视统计，索契到平昌的4年里，中国男子空中技巧队收获24枚世界杯、世锦赛奖牌，其中16枚都出自齐广璞。

截至昨晚，中国队已经获得7枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌，排名奖牌榜第四。

新华社记者 费茂华/摄

▶ 争锋

中国短道速滑无缘接力奖牌

星报讯（杨扬）16日晚，北京冬奥会短道速滑队进入最后一个比赛日，在男子5000米接力比赛中，由武大靖、任子威、孙龙、李文龙组成的中国队再次出现失误，最终获得第5名。

平昌冬奥会上，中国男队曾获得5000米接力银牌。在中国队参加北京冬奥会的5名男选手中，武大靖是领军人物，但在北京冬奥周期饱受伤病困扰，与巅峰状态有差距。虽然无缘卫冕男子500米冠军，但武大靖赛后表示将会把精力放到接力比赛中，

“还是把心态调整好，后面还有比赛，现在就全力备战接力，做好自己，和队友全力以赴。”任子威上升势头迅猛，手握北京冬奥会两枚金牌，已经成长为新一代领军人物，另外三名选手孙龙、李文龙、张添翼都是“00后”。在本赛季世界杯分站赛男子5000米接力决赛中，孙龙、李文龙与任子威、武大靖曾组队获得过亚军。

本届冬奥会男子5000米接力半决赛中，由于李文龙遭遇“踢刀”意外，中国队被直接判进决赛，导致A组决赛中将有5支队伍争夺冠军。

▶ 看点

谷爱凌今日迎来最强项

今天，北京冬奥会将产生6枚金牌，中国队选手谷爱凌将出战她在本届冬奥会上的第三个项目——U型场地技巧资格赛。

本届冬奥会，谷爱凌出战自由式滑雪大跳台、坡面障碍及U型场地三个项目的比赛，在已经完赛的大跳台和坡面障碍技巧比赛中，她已经获得了1金1银两块奖牌。U型场地项目是谷爱凌的主项，她在本赛季包揽了该项目所有世界杯分站赛的冠军。谷爱凌将力争登上自由式滑雪女子U型场地技巧的最高领奖台，冲击个人北京冬奥会第二金！与谷爱凌一起出战

女子U型场地资格赛的中国选手还有李方慧、张可欣和吴梦，比赛将在9:30开始；中国选手毛秉强、何炳含、孙敬博、王海卓将携手出战男子U型场地资格赛，比赛于12:30开始。

花样滑冰项目将在今天进行女子单人滑自由滑比赛，产生女子单人滑金牌。涉及违禁药物风波的俄罗斯奥委会队选手15岁的瓦利耶娃在短节目比赛中高居榜首，虽然她获准继续参加北京冬奥会，但由于她要接受调查，因此她晋级自由滑比赛后，晋级人数由原定的24人增至25人。

江锐 整理



黄山中国书画小镇
Huangshan Chinese Painting and Calligraphy Town

祝贺中国队在2022北京冬奥会上

屡创佳绩

西递与宏村之间 适宜的栖居

VIPLINE 0559 5182 999 地址：安徽省黄山市黟县宏村镇屏山村

